

PROTOKÓŁ Nr L/2023
z sesji Rady Gminy Główczyce
z dnia 23 lutego 2023 r.

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady Gminy P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy.

Każdy kto uczestniczy w Sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył L Sesję Rady Gminy Główczyce o godzinie 11:00. Powitał wszystkich radnych, Wójta Gminy P. Danutę May, Zastępcę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna oraz Radcę Prawnego P. Irenę Łońską. Powitał również zaproszonych gości: Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Główcyczach P. Urszulę Żłobińską, Komendanta Gminnego Związku OSP P. Witolda Szczepańskiego, oraz radnych Rady Powiatu Słupskiego: P. Teresę Janusewicz wraz z P. Pawłem Gonera.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15-osobowy skład Rady w sesji uczestniczyło 14 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji w systemie głosowania.

Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad.

Do porządku obrad nie wniesiono o zmiany, w związku z tym Przewodniczący Rady przeszedł do jego realizacji:

1. Sprawy regulaminowe
 - 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
 - 2) zatwierdzenie porządku obrad,
 - 3) powołanie sekretarza obrad,
 - 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
3. Stan bezpieczeństwa i porządku w Gminie Główczyce za 2022 rok.
4. Sprawozdanie z wykonania zadań w 2022 r. przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2022.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) w sprawie wydania opinii do projektu planu ochrony dla Słowińskiego Parku Narodowego,

- 2) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok,
 - 3) w sprawie przyjęcia Gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt oraz opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Głównyca na 2023 rok,
 - 4) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia Regulaminu przyznawania stypendium dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Głównyca,
 - 5) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
 - 6) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Głównyca,
 - 7) w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa,
 - 8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą,
 - 9) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą,
 - 10) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 rok,
 - 11) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
7. Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.
 8. Informacje, wnioski, oświadczenia.
 9. Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Ad.1.3 Powołanie sekretarza obrad

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania *Radny Zenon Fir* wybrany został jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”.

Ad.1.4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag.

Ad.2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pani Wójt przedstawiła informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym - *informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.3 Stan bezpieczeństwa i porządku w Gminie Głównyca.

Przewodniczący Rady przypomniał, że wszystkie materiały były szczegółowo omawiane na posiedzeniu wspólnym komisji.

Następnie Przewodniczący Rady przekazał głos Zastępcy Wójta P. Rafałowi Teterce celem wprowadzenia w temat bezpieczeństwa i przedstawienia prezentacji z zakresu zarządzania kryzysowego – *prezentacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Po zakończeniu ww. prezentacji o zabranie głosu został poproszony Komendant Gminnego Związku OSP w Głównycach P. Witold Szczepański, który przedstawił sprawozdanie z

działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Główny za rok 2022 – *sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, iż Komendant Komisariatu Policji nie jest dzisiaj obecny, jednak podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 16.02.2023 r. przedstawił on sprawozdanie z działalności Komisariatu Policji w Głównych za rok 2022. Ponadto Przewodniczący Rady zapytał, czy radni wyrażają potrzebę, aby jeszcze raz przytoczyć ww. sprawozdanie - *sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.4 Sprawozdanie z wykonania zadań w 2022 r. przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dn. 16.02.2023 r. szczegółowo omówił przygotowane sprawozdanie z wykonania zadań w 2022 r. przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – *sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że przedłożone zostało również sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego za 2022 r. oraz informacja z działalności Ośrodka Kuratorskiego nr 5 w Głównych przy Sądzie Rejonowym w Słupsku – *wyżej wskazane materiały zostały przyjęte bez uwag i stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2022.

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, iż sprawozdanie z realizacji programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy za rok 2022 również było przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji. Zostało ono przedstawione przez inspektora ds. rolnictwa, leśnictwa i drogownictwa P. Annę Ginter – *sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i stanowi załącznik do protokołu.*

Ad.6 Podjęcie uchwał:

6.1 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały **w sprawie wydania opinii do projektu planu ochrony dla Słowińskiego Parku Narodowego** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wydania opinii do projektu planu ochrony dla Słowińskiego Parku Narodowego**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/416/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.2 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/417/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.3 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie przyjęcia Gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt oraz opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Główny na 2023 rok** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **w sprawie przyjęcia Gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt oraz opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Główny na 2023 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/418/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.4 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia Regulaminu przyznawania stypendium dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Główny** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia Regulaminu przyznawania stypendium dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę na terenie Gminy Główny**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/419/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.5 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałą **zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/420/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.6 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie udzielenia dotacji celowej dla jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Główny** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie udzielenia dotacji celowej dla jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Główny**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/421/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.7 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zwrotu nieruchomości na rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa**, Rada Gminy przyjęła 7 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 6 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/422/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.8 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/423/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.9 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/424/23** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6.10 Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały **w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 rok** – *projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2023 rok**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/425/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6.11 Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały **w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej** – projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej**, Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr L/426/23** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.7 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

Przewodniczący Rady Gminy Główczyce przytoczył zapytanie z dnia 17 lutego 2023 roku Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Pobłociu. Zarząd zwrócił się z prośbą o sfinansowanie remontu ścian wewnętrznych remizy.

Ad.8 Informacje, wnioski i oświadczenia.

Radny P. Mariusz Dyś zapytał jak idą sprawy związane z kanalizacją w Pobłociu, ponieważ ma być ona zakończona w tym roku z dofinansowaniem 50%, natomiast jeżeli nie zostanie ona zakończona tego dofinansowania gmina nie otrzyma.

Wójt P. Danuta May odnosząc się do powyższego powiedziała, że kanalizacja jest bardzo mocno zagrożona, ponieważ Wykonawca już podtrzymuje, że nie będzie tej inwestycji realizował. Cały czas prowadzone są mediacje w tej kwestii.

Radny P. Mariusz Dyś zapytał czy jest robiony, lub czy był robiony remont hydroforni w Zgojewie. Jeżeli tak to na czyj koszt i dlaczego.

Pani Wójt odnosząc się do powyższego powiedziała, że nic jej niewiadomo na ten temat. W imieniu Gminy, hydrofornią zarządza Zakład Usług Publicznych.

Radny P. Mariusz Dyś zapytał, czy działka Nr 102/3 w miejscowości Wielka Wieś jest znana Pani Wójt, ponieważ jest ona użytkowana nieoficjalnie. Następnie radny zwracając się do Pani Wójt poprosił o wyjaśnienie, kto użytkuje ww. działkę oraz poprosił o udostępnienie Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej spisu działek gminnych.

Radna Pani Krystyna Śpiewak zapytała, czy jest nadzieje że droga na odcinku Będziechowo – Lipno będzie robiona.

Pani Wójt odnosząc się do powyższego powiedziała, że jeżeli chodzi o drogę powiatową odchodzącą od drogi wojewódzkiej 213 w stronę miejscowości Lipno, został już ogłoszony przetarg.

Sołtys Sołectwa Gorzyno zapytał, czy projekt na kanalizację w miejscowości Gorzyno jest już skończony i czy w ogóle będzie ona zrobiona.

Pani Wójt odnosząc się do powyższego powiedziała, że głównym problemem w miejscowości jest brak zgody mieszkańców. Pani Wójt dodała, że w następnym tygodniu będzie miała spotkanie z projektantem i wtedy dowie się jak wygląda sytuacja.

Ad.9 Zamknięcie sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady L sesji Rady Gminy Głowczyce o godzinie 13:50.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Nikola Piętnik